
 

Aufbauanleitung TW-Acustic Raven LS 

 

Diese Anleitung führt Sie in einfachen Schritten durch den Aufbau des LS und gibt gleich noch eine 

Reihe an Tipps für lange Hörfreude mit Ihrem Plattenspieler. Der Aufbau kann in 10 Minuten erledigt 

sein. 

Das sollte Sie vor dem Aufbau parat haben: 

 eine Wasserwaage oder noch besser eine Dosenlibelle 

 einen Satz Sechskantschlüssel 

 ein Taschentuch 

 ein Netzkabel – gerne auch ein sehr hochwertiges, geschirmtes Exemplar 

 eine Stroboskopscheibe oder eine Telefon-App mit RPM-Funktion 

 eine Waage zur Kontrolle des Auflagegewichts des Tonabnehmers 

Vor dem Aufbau stellen Sie bitte sicher, dass Ihr Hifi-Rack die mindestens 40 kg des Laufwerkes auch 

gut verträgt. Das Rack sollte stabil und resonanzarm sein. Glas und Marmor sind als Untergrund 

weniger gut geeignet. 

Das Laufwerk aus dem Karton heben und alle vier Füße etwa eine halbe Umdrehung heraus drehen. 

Dann das Laufwerk auf den Untergrund stellen und in Waage bringen. Hierzu die vier Füße 

entsprechend verstellen. Das klappt mit Dosenlibelle wie auf dem Bild am einfachsten.  



Im Lieferumfang enthalten ist dieser 

kleiner Stecker, der die Form des 

Laufwerkes aufnimmt. Soll der LS mit nur 

einem Motor betrieben werden, so wird 

dieser Stecker nun hinten im Gehäuse 

eingesteckt. Er passt nur in eine Richtung 

und muss nicht zusätzlich verschraubt 

werden.  

Wer sofort mit den zusätzlichen 

Doppelmotoren beginnt, der benötig 

diesen Stecker nicht. 

 

 

 

Bei Verwendung der zusätzlichen Doppel-

motoren verwenden Sie einen 4-mm-

Sechskantschlüssel. Der Motorblock wird 

von hinten an das Laufwerk gesteckt und 

mit den drei Schrauben befestigt. Alle drei 

Schraubköpfe verschwinden im 

Motorgehäuse.  

Der elektrische Anschluss findet 

automatisch statt. 

 

 

So sieht es mit montiertem Doppelmotor 

aus. 

  



 

Den Lagerschaft mit einem weichen Tuch von Staub befreien und dann 2-3 Tropfen Öl direkt oben 

auf die Lagerkugel geben. Wer unbedigt besonders viel Öl nehmen möchte, der kann überschüssiges 

Öl mit dem gleichen Taschentuch unten am Lagerschaft wieder aufnehmen. Wer in einer Gegend mit 

hoher Luftverschmutzung lebt oder Raucher ist, sollte das Öl einmal im Jahr entfernen (mit 

trockenem Tuch aufnehmen) und neu ölen. 

  



 

Nun die Abdeckung aus der Lagerbuchse in der Mitte des Plattentellers entfernen. Das geht ohne 

Werkzeug einfach mit den Fingern. Den Rand das Lagers ebenfalls mit dem Tuch oberflächlich 

reinigen. Den Teller mit beiden Händen festhalten und langsam auf den Lagerschaft absenken. Dabei 

das Lager nicht verkanten.  

Achtung – den Teller nicht ganz unten, sondern oberhalb der Verjüngung halten, sonst quetschen 

Sie sich die Finger! 

Es kann je nach Ölmenge einen Moment dauern, bis der Teller sich gesetzt hat. Das Vorgehen ist für 

den Standard-Teller und den Anniversary-Teller (wie hier auf dem Foto) identisch. 

  



Der Riemen wird mit der rauhen Seite nach Innen umgelegt und zentriert sich ungefähr in der Mitte 

des Pulleys. Der Riemen wird im Normalfall viele Jahre seinen Dienst leisten. Tauschen Sie ihn aus, 

wenn der Rand ausgefranst erscheint. Bei Verwendung des einfachen Motors verwenden Sie den 

kurzen Riemen. 

 

Dieses Bild zeigt die richtige Technik um den langen Riemen für die 3-Fach-Motor-Variante 

anzulegen. Zu erst den Riemen mit der rauen Seite um den Teller legen und die beiden äußeren 

Pulleys umschlingen. Dann den Riemen über das mittlere Pulley spannen. Keine Sorge – der Riemen 

übersteht das. 

  



Legen Sie jetzt die mitgelieferte Tellermatte auf und kontrollieren Sie die Geschwindigkeit mit einer 

Stroboskopscheibe oder auch mit einer RPM-App auf dem Telefon. 

33 UPM 

1) Motor einschalten mit ON. 

2) Mit den UP/DOWN-Tasten die gewünschte Drehzahl einstellen. Taste gedrückt halten, um die 

Drehzahl schnell zu ändern. Kurzes, wiederholtes Drücken für eine langsame Änderung der Drehzahl. 

3) Zum Zwischen-Speichern der Drehzahl Taste STORE drücken. 

45 UPM 

4) Taste 45 drücken 

5) Mit den UP/DOWN-Tasten die gewünschte Drehzahl einstellen. Tasten gedrückt halten, um 

die Drehzahl schnell zu ändern. Kurzes, wiederholtes Drücken für eine langsame Änderung der 

Drehzahl. 

6) Zum Zwischen-Speichern der Drehzahl Taste STORE drücken. 

Wenn beide Drehzahlen eingestellt sind, sollten diese dauerhaft gespeichert werden. Stellen Sie den 

Motor aus, indem Sie ON drücken. Die Tasten 33 und 45 kräftig gedrückt halten und den Motor 

wieder einschalten. Wenn beide RPM-LEDs blinken, die Tasten wieder loslassen und den Motor 

wieder ausschalten. Achtung – unterschiedliche Blinkfrequenz und Helligkeit ist normal! Jetzt sind 

beide Drehzahlen fest gespeichert. Sie können dies beliebig oft wiederholen.  

Im Lieferumfang befindet sich ein Armbord. In diesem Beispiel ist es das Universalbord mit einem 

Inlet für einen TW-Acustic-Tonarm. Das Inlet wird von unten mit drei Schrauben festgezogen. Nutzen 

Sie hierfür einen 3-mm-Sechskantschlüssel. Wenn diese nicht exakt mittig sitzen, ist dies harmlos. Es 

ist möglich, dass Ihr Plattenspieler schon mit vormontiertem Armbord kommt. Dann haben Sie es 

noch einfacher. 



Das Armbord wird mi der beiliegenden Schraube fest gezogen. Hierzu verwenden Sie einen 6-mm-

Sechskantschlüssel. Der kleine Stab wird zuvor so eingesetzt, dass die Tonarmgeometrie passend zur 

beiliegenden Liste gewählt ist. In diesem Bespiel ist es die Geometrie für einen TW-Acustic-10.5-Zoll-

Tonarm. Danach kann der Stab entfernt werden. Für die Installation des Armes selbst beachten Sie 

bitte dessen Installationsanleitung. 

  



Klangtipps zum Schluss:  

Hinten links am Plattenspieler befindet sich eine zusätzliche Erdungsschraube. Diese erdet das 

Laufwerk unabhängig von der Schutzerde der Motorsteuerung. In Einzelfällen kann der zusätzliche 

Anschluss an die Phonostufe von Vorteil sein.  

Das Netzkabel sollte etwas Abstand zu den Phonokabeln haben. 

 

Diese Bild zeigt den Raven LS mit dem zusätzlichen Motoren und dem Anniversary-Teller-Upgrade. Er 

ist jetzt vorbereitet für die Aufnahme eines TW-Acustic-10.5-Tonarmes.  

Wollen Sie zusätzliche Arme montieren, so brauchen Sie eine Tonarmerhöhung mit entsprechender 

Vorbereitung für die Aufnahme des Universalbords. Hierzu müssen wir wissen, an welcher Stelle der 

neue Tonarm angebracht werden soll. Ja – die Tonarmerhöhungen sind je nach Position 

unterschiedlich! 

Des Weiteren benötigen Sie ein zusätzliches Universalbord mit Inlet oder ein Bord mit 

Sonderbohrung für den gewünschten Tonarm. Daher bitte unbedingt den gewünschten Armtyp 

angeben. 


